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Duracion: 60 min 16-10-2006
TEMA 4: Sabiendo que el coeficiente de rozamiento entre el piso y el >
cilindro es u, calcular la mayor fuerza F con la que se puede estirar el y F
cilindro de masa M vy radio R de la figura, para que este ruede sin

patinar. ¢Cual es el sentido de la fuerza de rozamiento, para este caso? X R

: . . MR?
Si p vale 1, ¢cuanto vale dicha fuerza? | I, = >

1) Las ecuaciones que se aplican para la resolucion del problema son:

a Y F =ma
b. ZTZ:O
c. ».F =0
d. Zz‘zzla
e. > F,=ma

Son verdaderas:
l.a,bye 2.c,dye 3.a,dye 4.b,cye 5.n.d.a.

2) El sentido de la fuerza de rozamiento, es:
1. +X 2. =X 3.0 4. +12 5.n.d.a

3) El mayor valor de la fuerza F, es:

1.umg 2.2umg 3.3umg 4. 4umg 5.n.d. a.
4) Si u =1, el valor de la fuerza F, es:

1. mg 2.2mg 3.3mg 4. 4mg 5n.d a

5) Si el valor de F = 2,5 mg, el bloque:

. - S)
1. patina y la aceleracion del centro de masa es 5 mg

. . . )
2. rueda sin deslizar y la aceleracion del centro de masa es 5 mg

3. patina pues la fuerza de rozamiento se hace cero
4. patina y se mueve con velocidad constante pues la fuerza de rozamiento es igual a 2,5 mg
5. ninguna de las anteriores
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P
TEMA 2: Un disco de masa M y radio R se encuentra girando, en el sentido de las

manecillas del reloj, con una velocidad angular constante o, alrededor de un eje que
pasa por O. El disco posee en su periferia una pestafia, que golpea en un momento
dado a la varilla de masa M y longitud L, que se encuentra en reposo en posicién
vertical, pivotado en el punto P. Sabiendo que después del choque se le aplica al disco

) ] ) M2 pestaiia
un momento constante T que detiene al disco en t (minutos): | I, ZY :
Ny
Q

(10 =25 &

1) Los conceptos que se aplican para la resolucién del problema son:
a. Conservacion de la cantidad de movimiento lineal del sistema durante el choque
b. Conservacion de la cantidad de movimiento angular del sistema durante el choque
c. Conservacion de la energia mecanica del sistema durante el choque
d. Conservacion de la energia mecénica de la varilla después del choque
e. Conservacion de la energia mecanica del disco después del choque

Es/son verdadera/s:

1.soloa 2.s0lob 3.solod 4.byd 5.n.d. a

2) La velocidad angular de la varilla, después del choque, es:

1. 6_g 2. 3—9 3. 2—9 4. 2 9 5.n.d. a.
L L L L

3) La aceleracion angular del disco inmediatamente, después del choque y antes de aplicar el momento =, es:

21 Az T
L 2, 3.0 4, —
MR?2 MR? MR?

5.n.d.a.

4) El minimo valor de o, para que la varilla gire en una circunferencia vertical, después del choque, es:

1 2 [3gL+ 21!
3R MR

) i 3gL + 2“2
3R 60MR

2 2 fogr +120mt
3R MR
4. 2 JogL + 271
3R MR

5. ninguna de las anteriores

5) La pérdida de energia mecanica:

1. del sistema durante todo el proceso es cero
2. de la varilla después del choque es cero

3. del sistema durante el choque es %MRza)o2 - MgL

242
4. del sistema durante todo el proceso es % MR?w,” — [%I(\)/IL; + Mng

5. ninguna de las anteriores
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. A
TEMA 1: El sistema que se muestra en la figura esta formado por una
masa puntual m; = 5 kg, una varilla de masa m, = 4 kg y longitud L =2 m | B
y una polea cilindrica de masa m; = 6 kg y radio R = 40 cm. Si m, = 10 kg, @ — M4
m
h=5m rta el hilo AB: | | ML | MR " 2 >
= y se corta el hilo : =— = - e
cMV 12 CMP > L
h
v
. L m
1) Los conceptos que se aplican para la resolucion del problema son: Ij

a. Conservacion de la cantidad de movimiento lineal del sistema después de cortar el hilo AB
b. Conservacion de la cantidad de movimiento angular del sistema después de cortar el hilo AB
c. Conservacion de la energia mecéanica del sistema después de cortar el hilo AB

d. z 7 = la después de cortar el hilo AB
Es/son verdadera/s:
1.soloa 2.solob 3.soloc 4.cyd 5.n.d. a.

2) La inercia del sistema, en el Sl, con respecto al eje de rotacion, aproximadamente, vale:
1.17,41 2.15,81 3.25,81 4.13,41 5.n.d. a.

3) La aceleracion angular del sistema, en el Sl, inmediatamente después de cortar el hilo AB, aproximadamente,
es:

1.0 2.5,71 3.3,57 4. 4,64 5.n.d.a.

4) La velocidad angular del sistema, en el Sl, cuando la varilla esta en posicion vertical, aproximadamente, es:

1.4,75 2.3,57 3.2,35 4.0 5.n.d.a.

5) Después de pasar por la posicion vertical, la varilla llegara hasta:

. colocarse en una posicion que formara un angulo = 30° con la vertical

. colocarse de nuevo en posicion horizontal, pero en el semiplano opuesto
. colocarse en una posicion que formara un angulo = 45° con la vertical

. colocarse en una posicion que formara un angulo =~ 60° con la vertical

. ninguna de las anteriores

DN AWK =
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TEMA 3: Una esfera estd suspendida de un punto A por medio de
una varilla de masa m=1 kg y longitud 4R rigidamente vinculada a la
esfera. La esfera es de madera, su masa es 4my el radio es R=10 cm.
Si se dispara una bala de masa m/10 horizontalmente, con una
velocidad v,, para chocar contra la esfera en su punto medio, y la 4R
misma atraviesa la madera reduciendo su velocidad en un 25%:

ML? ) 2MR?
Icmv:? , ICME:T |
_____ 2RI___@________E+____-
1) Los conceptos que se aplican para la resolucién del problema son:

a. Conservacion de la cantidad de movimiento lineal del sistema

durante el choque

Conservacion de la cantidad de movimiento angular del sistema durante el choque
Conservacion de la energia mecanica del sistema durante el choque

Conservacion de la energia mecanica de la varilla y de la esfera después del choque
Conservacion de la energia mecanica de la bala durante el choque

® 0T

Es/son verdadera/s:
1.s0loa 2.s0lob 3.byd 4.ayd 5n.d a

2) La inercia del sistema esfera varilla, en el Sl, con respecto al punto A aproximadamente, vale:
1.1,0693 2.1,0943 3.1,0160 4.0,0533 5n.d. a.

3) La velocidad angular del sistema esfera varilla, en el SI, inmediatamente después del choque, aproximada-
mente, es:

1.0 2.5,71 3. 8,98 4.4,64 5.n.d. a.

4) La velocidad minima de impacto, en el Sl, de la bala para que después del choque el sistema esfera varilla dé
por lo menos una vuelta entera alrededor de A, aproximadamente, es:

1.76,82 2.32,14 3. 768,25 4.576,19 5.n.d. a.

5) La pérdida de energia mecéanica del sistema, en el Sl, durante el choque, aproximadamente, vale:
1.27.709 2.12.868 3.12.911 4. 27.666 5.n.d. a.
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